

# 淄博高新区持续推进公园城市建设 落实突破28个项目 聚力打造双创公园城

从荒地土坡到绿树成荫，从尘土飞扬到百花齐放，从鲜有人烟到游人如织……“出门遇景，推窗见绿”已融入淄博高新区居民的日常，公园城市建设在大步向前。城市公园、带状公园、社区公园、郊野公园，一年四季不同的美景，如同一幅幅精美画卷在淄博高新区徐徐展开。

### 高端设计 树立公园建设标杆

“一个极具设计感的网红文体场馆，一个立体的山地、休闲、体育公园，一个运动、时尚、拥有全新体验的活力环……”5月24日，新东升置业集团副总经理王业胜向记者介绍正在建设中的淄博高新区文体中心项目。

淄博高新区文体中心文体场馆由设计过首都国际机场等地标项目的北京市建筑设计研究院担纲规划设计，整体采用了曲面地景建筑的手法，市民可通过道路的3个方向到达屋顶，屋顶种满绿植。文体场馆包含标准游泳池、

健身房、篮球馆等，文化场馆包含文化馆、城市书房及传统文化展示中心。一座550米长的彩虹桥跨越在公园之上，能够满足“空中漫步”、时尚秀舞台等需求，还融入了夜间声光电科技元素。

在不久的将来，一个有咖啡厅、空中跑道的公园将出现在淄博高新区金晶大道与万杰路交汇处，淄博高新区文体中心建成后将成为淄博公园建设标杆和全域公园城市建设的示范项目。

### 因地制宜 打造特色休闲景观带

“以前要是刮风，可不敢站在山上，走在村里的路上也是沙尘漫天……”5月24日，淄博高新区迎仙村村民张先生来到牧龙山，看到满目疮痍的牧龙山如今已被植被覆盖，他不由得心生感慨。

淄博高新区综合行政执法与应急管理局园林工程项目负责人法曙娟介绍，牧龙山景观工程是四宝山区生态治理建设的启动项目，也是淄博高新区全

域公园城市建设的代表项目。以历史遗留为依托，周边山坡为背景，对牧龙山进行改造净化，以路为介、花为媒、树为梯，构建绿色城市生态体系。截至5月初，该工程已完成场内土方平衡43万方、种植土回填10万方、苗木栽植约1800株、地被栽植62万株。今年底，将完成矿坑蓄水池和引水上山工程。在生态修复和环境提升的原则下，牧龙山景观工程将打造台地花田新空间，塑造爱情打卡新场地，引领生态经济新格局。

淄博高新区根据东部山体公园特色，策划东部山区生态特色山地环线绿道廊道建设，立足山地，因势利导，完善生态网络，规划建设生态林廊。同时，启动对花山、九顶山公园充实提升工程，推进青龙山公园二期工程，实施牧龙山景观提升工程，依托历史街区、历史建筑等资源，建设遗址公园、时尚运动主题公园和文创园区等，并通过绿道规划，将九大山体串珠成链，形成完整的生态、产业、游憩绿轴。

### 落实突破 全力推进28个建设项目

“作为淄博市全域公园城市建设的主阵地之一，淄博高新区全力推进28个全域公园城市建设项目，总投资27亿元，已完成投资3.2亿元，开工项目18个，开工率达到65%。”淄博高新区工委委员、管委会副主任王聚宝表示，淄博高新区以人、境、业、产、城全面融合发展为目的，聚力打造生态、产业、经济融合发展的双创公园城。开展13.5平方公里范围内6座山体的整治提升，打造一山一景一特色的生态观光带，实施东部生态引水项目，科学调配水资源、贯通水网，形成沿山看水、山水相依的生态轴心；落实17.5平方公里范围内以智能制造、高端装备、科技服务为主导产业的创新创业新慧谷；引领华侨城文化旅游综合体项目，推进主题乐园、酒店、文化长廊等经济体建设，实现生态价值在产业和经济两个方面的转换。同时盘活建城区内现有空间，新建、改建公园和绿道

50万平方米，满足群众多样化的户外休闲活动需求。

淄博高新区综合行政执法与应急管理局局长李凯表示，淄博高新区统筹部署、健全机制、细化分工，推进建设项目实施。截至目前，奥林新城游园、孙庄游园、大河南村入口游园等3个续建游园已完工。根据东部山体公园特色，串联九顶山、花山、牧龙山等山体，依据不同游览需求，构建10公里活力运动环、5公里花海漫步环、3公里山地运动环，用绿色“缝合”生态恢复片区，完善山体公园景观区的连续游览系统，形成沿山看水、山水相依的生态游赏廊道，目前多个项目建设正在提速推进中。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚 焦玉涛



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多内容

## 淄博公安交警持续开展“五大曝光”行动 强化安全警示教育 3名驾驶人终生禁驾

淄博5月24日讯 5月24日，淄博市公安局交通警察支队围绕预防道路交通事故“五大曝光”行动，对突出交通违法行为、典型道路交通事故案例、道路交通事故多发路段、高危风险企业、终生禁驾人员等进行曝光，警示广大驾驶员和交通参与者遵守交通法规，注意交通安全，守法文明出行。

曝光突出交通违法行为。淄博公安交警重点对淄博市3次以上交通违法行为未处理及一次记12分重点车辆进行了曝光。3次以

上交通违法行为未处理车辆共7013辆，其中旅游客运车10辆、公路客运车5辆、重型货运车2933辆、营运车3885辆、危化品运输车179辆、营转非车1辆。一次记12分的重点车辆有382辆，其中重型货运车185辆、营运车196辆、危化品运输车1辆。

1处道路交通事故多发路段被曝光。张店区S231张台线华润燃气加气站路口货运车辆通行量大，过往行人、非机动车来回穿行频繁，交通冲突点多，存在交通安全隐患。目前，各相关部门正

在进行联合整治。淄博公安交警提示广大交通参与者，途经此路段要注意观察路面情况，按照路

段交通标志、标线以及规定速度通行，确保出行交通安全。高危风险企业方面，目前淄

### 终生禁驾人员名单

姓名	驾龄	驾驶证号	准驾车型	禁驾原因	被追究刑事责任情况
段某瑞	6	37078119*****19	C1	醉酒后发生重大交通事故构成犯罪的	判处有期徒刑五年六个月
王某翔	11	37030219*****14	C1	交通肇事逃逸并构成犯罪的，醉酒后发生重大交通事故构成犯罪的	判处有期徒刑三年，缓刑三年
田某文	8	37032119*****33	C1	醉酒后发生重大交通事故构成犯罪的	判处有期徒刑三年十个月

博市高危风险企业2275家，其中纳入红色监管企业141家、纳入黄色监管企业2134家。

曝光了2起典型道路交通事故案例和3名终生禁驾人员。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 姜倩



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多内容

## 我看到了孩子的成长

成长在世纪英才  
招生电话：0533-3586611



王大漠是个中埃混血儿，虽然出生在中国，但大多数时间生活在埃及。从小他就要学习三种语言，适应两种截然不同的文化。大漠的爸爸总说，男孩就要有男孩的样子，不能太娇惯。从他第一次摔倒，我狠下心没有上前搀扶，到他第一天去幼儿园就是独自一人坐校车去报到，这一幕幕无不伴随着我的不舍和泪水，可

是我也看到了孩子在一天天长，变得坚强懂事。

去年，由于新冠疫情，埃及的幼儿园提前放假。为了孩子的安全，我考虑带孩子回国。大漠在埃及一直上的是全英文幼儿园，为了尽快让他适应中国的学校生活，同时能继续保证英文的学习，我咨询考察了多所外国语学校。

我们第一次踏入世纪英才的校园，招生办的老师非常热情地接待了我们，顶着高温陪我们参观校园。英式风格的建筑，整洁明亮的教室，安静的读书休闲区域，宽敞的琴房、舞蹈教室，还有绿树成荫的校园，这就是适合孩

子学习成长的地方。但是，让我真正决定把孩子送到世纪英才的原因，是那天我看到了世纪英才的孩子们一张张阳光、快乐的笑脸。他们非常懂礼貌，见到我们都扬起笑脸问候，还热情地把大漠拉到教室里聊天。看到孩子们在这里生活得这么愉快，当天我们就给大漠报了名。

大漠从小没有接触过书面中文的学习，只会用中文进行口语交流，我特别担心他会排斥新的学习环境。好在，暑假里学校很贴心地安排了幼小衔接的网课，让大漠对拼音和汉字有了初步的了解。开学以后，大漠每天都

开心，学习也很努力，在放学的路上就开始给我讲学校里发生的新鲜事，每个老师和同学都是他的好朋友。老师们也特别关心他，总是及时和我交流大漠的学习状况，告知孩子哪些方面还需要努力。孩子学习吃力的时候，老师们总是不断给他鼓励。家长和老师一起合作，让大漠很快就适应了中国的学校生活。

第一学期结束，大漠每一科都考得非常棒。英语一直是他最骄傲的科目，他说Mr李是他的好朋友。数学虽然有些难，但他也在老师的指导下，慢慢养成了认真学习的好习惯。这个从零开始

学习书面中文的孩子，在短短5个月的时间里把全部拼音熟练掌握，又学会了很多汉字，还能自己读一些简单的中文书籍。放假的时候，他每天都会念叨，我想Ms毕了，她对我特别好。孩子成长的路上，老师们真的功不可没。

现在的大漠是个优秀的小学生。他善良勇敢，诚实乐观，努力上进，懂得分享，勇于担当。每当看到大漠充满阳光的笑容，每当听到大漠兴高采烈地给我讲学校里发生的故事，我就更加确定自己当初的选择是正确的，世纪英才真的是孩子们快乐的家。

一年级三班王大漠妈妈